

ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ

2024 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਕ੍ਰਿਸਮਸ ਡੇ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦਾ ਪਹਿਲੇ ਕੰਮ-ਕਾਜ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ ਹੋਵੇਗੀ।

2024 ਲਈ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਇੱਥੇ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ

https://www.labour.gov.hk/eng/news/latest_holidays2024.htm.

2026 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਨੂੰ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਵਧਾ ਕੇ 17 ਦਿਨਾਂ ਤੱਕ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ:

ਸਾਲ	ਨਵੀਂ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ	ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ
2026 ਤੋਂ	ਈਸਟਰ ਮੰਡੇ	15
2028 ਤੋਂ	ਗੁੱਡ ਫ੍ਰਾਈਡੇ	16
2030 ਤੋਂ	ਗੁੱਡ ਫ੍ਰਾਈਡੇ ਤੋਂ ਅਗਲਾ ਦਿਨ	17

ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਵ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

- ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਸਾਰੇ ਕਰਮਚਾਰੀ (ਘਰੇਲੂ ਸਹਾਇਕਾਂ ਸਮੇਤ) ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਦੇ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਣਗੇ, ਭਾਵੇਂ ਪ੍ਰਤੀ ਹਫ਼ਤੇ ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟਿਆਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਦੀ ਮਿਆਦ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਵੇ।
- ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ ਤੋਂ ਤੁਰੰਤ ਪਹਿਲਾਂ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 3 ਮਹੀਨਿਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਤਹਿਤ ਕੰਮ 'ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ (ਅਰਥਾਤ ਉਸੇ ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ 4 ਹਫ਼ਤੇ ਜਾਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਕੰਮ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹਰ ਹਫ਼ਤੇ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 18 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ), ਤਾਂ ਉਹ ਛੁੱਟੀ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੈ।
- ਭਾਵੇਂ ਕੋਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦਾ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇ, ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਛੁੱਟੀ ਦੇਣ ਜਾਂ ਅਖੌਤੀ "ਛੁੱਟੀ ਬਾਈ-ਆਉਟ" ਦੇ ਬਦਲੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ।
- ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ ਆਰਾਮ ਦੇ ਦਿਨ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਅਗਲੇ ਦਿਨ ਇੱਕ ਛੁੱਟੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੇ ਕਿ ਕੋਈ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ ਜਾਂ ਵਿਕਲਪਕ ਛੁੱਟੀ ਜਾਂ ਬਦਲੀ ਛੁੱਟੀ ਜਾਂ ਆਰਾਮ ਦਾ ਦਿਨ ਨਾ ਹੋਵੇ; ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਨੂੰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਤੋਂ ਵਿਧਾਨਿਕ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਮਾਲਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਲਈ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪਕ ਛੁੱਟੀ ਜਾਂ ਅਖੌਤੀ "ਬਦਲੀ ਛੁੱਟੀ" ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰੇਗਾ। ਵੇਰਵਿਆਂ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ "ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਲਈ ਸੰਖੇਪ ਗਾਈਡ" ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਏ 4: ਆਰਾਮ ਦੇ ਦਿਨ, ਛੁੱਟੀਆਂ ਅਤੇ ਅਵਕਾਸ਼ ਵੇਖੋ।

<https://www.labour.gov.hk/eng/public/wcp/ConciseGuide/04.pdf>



ਇਹ ਸੰਖੇਪ ਨੋਟ ਸਾਧਾਰਨ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਾ ਸੋਧ ਦੁਆਰਾ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਗਈਆਂ ਵੱਡੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਆਰਡੀਨੈਂਸ ਸਪਸ਼ਟ ਕਿੱਤੇ ਗਏ ਕਾਨੂੰਨ ਦੇ ਉਪਬੰਧ ਲਈ ਇਕਮਾਤਰ ਅਥਾਰਟੀ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਵਧੇਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਿਰਤ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ www.labour.gov.hk 'ਤੇ ਉਪਲੱਬਧ ਹੈ।